

В диссертационный совет Д 212.070.05.
по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление
народным хозяйством (экономика,
организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами: строительство)»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Киселевой Ксении Игоревны
на тему «Механизм обеспечения эффективности процессов
проектной организации в строительстве за счет сокращения
непроизводительных затрат», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук

Повышение эффективности функционирования строительной отрасли в целом и проектных организаций в частности – важная задача в условиях рыночной экономики. Особенность же проектной отрасли заключается в том, что она является первой в цепочке создания объекта недвижимости и от качества разработанных проектов будет зависеть качество и цена строительного объекта.

Внедрение процессного подхода в проектировании в целях повышения качества строительных объектов и удовлетворения потребителей, а также оценка эффективности процессов проектных организаций является одной из первоочередных задач исследования. Тема эффективности процессов организации достаточно актуальна во многих отраслях, но работы в отрасли «строительство» посвящены, в основном, строительным организациям. В связи с этим, крайне важным является то, что в диссертационном исследовании рассматривается вопрос оценки и повышения эффективности процессов проектных организаций.

Новизной исследования, а также его достоинством является авторский алгоритм обеспечения эффективности процессов проектной организации, который позволяет любой проектной организации применить предложенные автором разработки в своей деятельности (рис. 2, с.13).

Особое внимание вызывает разработанная автором процессная модель проектной организации и выделенные показатели оценки производительных и

непроизводительных затрат при реализации процессов проектной организации. Данная процессная модель является уникальной попыткой систематизации и универсализации процессов проектных организаций (рис. 3, с.14).

Наряду с отмеченными достоинствами, при прочтении автореферата возникли следующие вопросы и замечания:

1. Необходимо пояснить, почему автор считает представленную в автореферате процессную модель универсальной.

2. Как увязаны между собой авторский механизм обеспечения эффективности процессов проектной организации и МС ИСО серии 9000?

3. На каком основании автор выделяет производительные и непроизводительные затраты проектной организации, почему особое внимание в исследовании уделено производительным затратам на обеспечение качества?

Необходимо отметить, что указанные замечания не снижают ценность работы, заявленная соискателем цель работы достигнута и имеет теоретическую и практическую значимость для развития вопросов обеспечения эффективности процессов проектной организации в строительстве за счет сокращения непроизводительных затрат.

В целом, автореферат, его содержание и перечень публикаций позволяют признать, что диссертационная работа Киселевой Ксении Игоревны соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: строительство)».

Доктор экономических наук, профессор
зав кафедрой «Менеджмента»
ФГБОУ ВПО «Тюменский государственный
архитектурно-строительный университет»

Н.М. Чикишева

Наталья Михайловна Чикишева
Адрес: 625001, г.Тюмень, ул. Луначарского, 2
Телефон: (3452) 43-46-95
e-mail: Kman@tgasu.ru